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Dit tentamen bestaat uit 7 opgaven, verdeeld over 2 pagina’s, plus een bijlage van 1 pagina.

1. Los het volgende beginwaardeprobleem op:

Y (x) +sin(z)y(z) = e,
y(0) =1.

2. Bereken de algemene reéle oplossing y(x) van de volgende differentiaalvergelijking:

y"(x) — 2y (z) 4 3y(z) = .

3. Bepaal de algemene reéle oplossing van de differentievergelijking:

Yk — 6yr_1 + o = (—1)"E.

4. Beschouw het beginwaardeprobleem
y'(x) +y'(z) —2y(z) = 0,
y(0) = 1,5'(0) = 0.

(a) Stel dat y een oplossing is waarvoor de Laplacegetransformeerde £(y)(s) bestaat. Laat
zien dat geldt

s+1

L(y)(s) = Pop—

(b) Los het beginwaardeprobleem op met behulp van de Laplacegetransformeerde.

5. Stel dat de machtreeks y(x) = ZZO:O an,x" een oplossing is van de differentiaalvergelijking
(2* +1)y" (z) + y(z) = 0,

met y(0) = y’(0) = 1. Bereken ag, a1, ag en az en laat zien dat voor gehele getallen n > 2
geldt

(n+2)(n+Dapsa = —(n* —n+1)a,.
6. Bepaal de convergentiestraal R van de machtreeks

2+ (D",

n=0

Z.0.Z.



7. We beschouwen de 2m-periodieke functie f die op het interval —7 < & < 7 gegeven wordt

door 2] )
_J 0 alsfz[<gm
f(x)_{l als%ﬂgmgw.

(a) Laat zien dat de Fourrierreeks van f gegeven wordt door

1 & —2(—1) ,
3 + ;0 21D cos((2j + 1)z).

(b) Bereken

= 27 +1

en geef aan welke stelling je daarbij gebruikt en waarom je die kunt gebruiken.
(c) Bereken

> 1
Z(2j+1)2’

j=0

en geef aan welke stelling je daarbij gebruikt en waarom je die kunt gebruiken.

Normering:
14 2:5 3:5 4: a) 3 5: 4 6: 4 7:a)3
b) 2 b) 3

Eindcijfer = w 1



2.5. DE LAPLACE-TRANSFORMATIE

0 Fs)= [ e ar
0
1
1 - s>0
s
n n!
t , n S N W’ s>0
1
e , §>a
s—a
. a
sin at a2 s>0
s
cos at a2’ §>0
. a
sinh at m, S > |a|
s
cosh at 2 g2 57 |al
Hay(t) C s>0
s
Ha(t)f(t — a) e~ F(s)
e f(t) F(s—a)
F(t) §"F(s) =" 1 f(0) — ... = f71(0)
t
| st =ryar F(s)G(s)

Tabel 2.1: Tabel van functies met hun Laplace getransformeerden.



